

**Lui Sică Mandolină i-a fugit guvernarea printre degete** **PAG. 5**



**national.ro**  
**Încă 10 ani de cozi pe Valea Prahovei** **PAG. 4**

**Orban, smenuit de Codrin pe Fundeni!** **PAG. 2-3**



**EXCLUSIV**

Am trăit să o vedem și pe asta: premierul Ludovic Orban tocmai ce îl numește pe omul "dragnistului" Codrin Ștefănescu în funcția de manager al Institutului Clinic Fundeni! Iar șocul este cu atât mai mare cu cât chiar Ludovic Orban însuși urla ca din gură de șarpe, în urmă cu doar vreo jumătate de an la Viorica Dăncilă să îl dea afară imediat pe Răzvan Vulcănescu din fruntea Casei Naționale de Asigurări de Sănătate!

**RADICAL... de Tatoi**

**COMPETIȚIA DĂUNEAZĂ GRAV PROFITULUI**

Mulți concurenți la start, multe probleme pentru cei care ocupă primele poziții în domeniu. Ca să-și păstreze poziția dominantă au două alternative: să investească și să-și scadă profitul sau să scoată potențialii câștigători din concurs, cu noi reguli și manipulare mediatică. Mult mai ieftin a doua variantă. Mai ales din postura de control temporar. Am văzut asta în industrie, servicii către populație, în geopolitică, în negocierile pe bugetul UE, în noile războaie comerciale dintre SUA și restul lumii, în bătăliile electorale. La noi se vede cel mai bine anul ăsta, când avem alegeri locale și parlamentare. Cei care vor legifera și cei care vor executa sunt doar vârful icebergului. În spatele cuvintelor citite mai mult sau mai puțin convingător se ascund interesele finanțatorilor persoanelor care concurează. România are resurse și cei care le controlează, prin oamenii plantați în fiecare domeniu, și-au făcut un calcul de profit. În acest registru trebuie interpretate toate răfuielile caragialești care dau astăzi breaking news-urile. Pe care le comentează liderii de opinie, cu înșignă de inde-

pendent politic, pe spatele căreia citești producătorul cu lupa. Din păcate pentru România și din fericire pentru finanțatorii fețelor politice, cu educația făcută praf în 30 de ani, cu analfabeți funcționali în procent peste medie, manipularea este ieftină. Competiția politică se reduce la știri despre scandaluri, atacuri pe rețelele de socializare și texte demne de tabloide. Cea mai mare păcăleală este povestea asta cu anticipatelor. Seamănă cu autostrăzile suspendate ale lui Oprescu. Le vrea pastorul nostru care disprețuiește fluierul. Le vor păpușile cu cheița care fug de competiția politică și încearcă să se strecoare în sala de bal pe la intrarea servitorilor. Este vorba de PLUS și evadării din UR pentru negociere, din altă ogradă, de locuri eligibile la viitoarele liste. Iepurași scoși din jobene de producători neautorizați oficial pentru astfel de produse. Producătorii ăștia vor anticipat pentru că au nevoie de instabilitate pentru a finaliza negocierile după finalizarea interviurilor de la Ministerul Justiției. Să ne uităm cu atenție cine va vota moțiunea PSD, dintre cei care au dărâmat-o pe Dăncilă și nu vom avea nevoie de lupă. Același demers îl recomand și pentru a naviga rațional prin ceața de după lansarea grenadei lacrimogene cu pensile speciale. De ce avem alegeri într-un singur tur? Pentru că PDL-ul defunct, scufundat acum în PNL avea la vremea schimbării monopolul politic și speră să-și elimine ieftin contracandidații. De ce nu vrea PSD și UDMR astăzi schimbarea? Din același motiv. De ce nu avem autostrăzi care leagă regiunile istorice ale României? Pentru că în România se fură este traducerea „corupției”. Nici o întrebare despre cine are interes să nu se dezvolte regiuni cu potențial de concurență economică. De ce nu intrăm fără vize în SUA? Pentru că procentul de respingere este prea mare. Nimeni nu comentează că respingerile se fac fără motivări. Și uite așa mai urmează 4 ani în care o să îngurgitim știri despre hoții din România în timp ce imaculații vor fabrica următorul Președinte concomitent cu fișierul de profit și pierderi. Eu o să învăț să fluier, cât mai am limbă. ■

**National**  
Cotidian fondat în 1997  
Anul XXIII • Nr. 6509 • MIERCURI, 29 IANUARIE 2020 • 5 LEI



**Reparații pe polița RCA, doar cu piese de la dezmembrări** **PAG. 11**

**Vela, uite cine ia salariul de merit în MAI!** **PAG. 3**

**Wuhan - un experiment socio-politic reușit. Ce urmează?** **PAG. 8-9**

**Răzvan Ioan BOANCHIS**  
**Euro 2020 și fotbalul românesc în precolaps, Dinamo în colaps** **PAG. 4**

Treci noaptea pe la rondul din fața Casei Scânteii și vezi niște sârme decorative iluminate, care conturează câțiva fotbaliști și sigla EURO 2020. Frumos. E singura chestie gata pentru EURO 2020. Poate că sunt eu rău, poate că și hotelurile sunt pregătite. Stadioanele Steaua și Rapid se află încă în faza de "șantierul patriei." Transport pe șine din Otopeni spre oraș nu avem, deși chinezii ar face în două luni (exagerez?) o linie de tramvai ușor între Otopeni și Gara Băneasa.

**Ultima manevră a PNL. Cum vrea să pună mâna pe județe** **PAG. 7**



**CORONAVIRUS: unda de șoc ajunge și la iPhone** **PAG. 7**

**Adevăratul pericol e ăsta: China, al doilea producător mondial de arme!** **PAG. 6**

**NETANYAHU, MUTAREA SALVATOARE?** **PAG. 10**



**În caz că mai aveți speranțe: Oțel e luat!**

**Poza zilei**

**RINAT AHMETOV și-a luat cea mai scumpă casă din lume** **PAG. 9**

**Anglia sfidează SUA. Cu Huawei** **PAG. 8**  
**Airbus plătește miliarde ca să scape de corupție** **PAG. 11**

**IA O PAUZĂ!**

1€	↗ 4.7787 lei
1\$	↗ 4.3378 lei
1CHF	↘ 4.4767 lei
Bitcoin BTC	↘ \$ 8.551
Ripple XRP	↗ \$ 0,2682
Ethereum ETH	↗ \$ 181,08

9484905400171 06509